
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 373
van RIK DAEMS
datum: 18 februari 2015

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Subsidies en toelagen  -  Ondernemingen

Vlaanderen heeft een uitgebreid pakket aan subsidies en toelagen, zo onder meer 77 
verschillende subsidies ter ondersteuning van ondernemingen.

Graag had ik van de minister binnen zijn of haar respectieve beleidsdomein en 
betrekking hebbende op instellingen, rechtspersonen of feitelijke verenigingen (dus niet 
ten gunste van privaatpersonen) antwoord gekregen op volgende vragen voor 
respectievelijk de periode 2010-2014 en de begrote uitgaven voor 2015 (m.a.w. rekening 
houdend met de nieuwe bevoegdheden ingevolge de zesde staatshervorming).

1. Welke verschillende subsidies ressorteren onder het beleidsdomein van de minister, 
per categorie en per sector?

2. Welke respectieve budgetten staan hier tegenover?

3. Hoeveel subsidie ontvangende entiteiten zijn hiermee verbonden?

4. Welke bijkomende subsidies behoren na de zesde staatshervorming bijkomend tot de 
Vlaamse bevoegdheid?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (181), Hilde Crevits (279), 
Annemie Turtelboom (188), Liesbeth Homans (485), Ben Weyts (733), Jo Vandeurzen 
(392), Philippe Muyters (373), Joke Schauvliege (452), Sven Gatz (126).



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 373 van 18 februari 2015
van RIK DAEMS

1. Zoals u ongetwijfeld weet geeft de subsidiedatabank (www.subsidiedatabank.be) het 
overzicht van de steunmaatregelen die de overheid gecreëerd heeft om het 
bedrijfsleven te ondersteunen. Via deze Subsidiedatabank biedt het Agentschap 
Ondernemen en het Enterprise Europe Network (EEN) de basisinformatie over de 
belangrijkste steunmaatregelen van de provinciale, Vlaamse, federale en Europese 
overheden.

Niet alleen subsidies, maar ook andere steunmogelijkheden zijn in deze databank 
opgenomen: zoals financieringsmaatregelen gecreëerd door de overheid, alsook 
fiscale en parafiscale voordelen, of soms een aantal specifieke 
begeleidingsmogelijkheden voor ondernemers.

U kan steunmaatregelen opzoeken in de databank via de Alfabetische lijst of via het 
ingeven van een trefwoord in de zoekbalk ‘Zoek een steunmaatregel’. Ondernemers 
kunnen ook een Selectie op maat van hun project uitvoeren met de 
filtermogelijkheden in de linkerbalk. Bijvoorbeeld kan gezocht worden op 
maatregelen uitgaande van specifieke overheden of kan u zoeken op maatregelen 
specifiek voor vzw’s, etc.

Het Agentschap Ondernemen en EEN bieden bovendien ook al voorgemaakte 
selecties aan, de zogenaamde Subsidieleidraden voor het bedrijfsleven die u per 
thema een overzicht bieden van de belangrijkste subsidiemaatregelen. Deze 
maatregelen werden gebundeld door accountmanagers van Agentschap Ondernemen 
gespecialiseerd in deze materie. Ondernemers die bijkomende vragen hebben bij de 
verschillende maatregelen mogen zich ook altijd laten bijstaan door deze 
accountmanagers.

De subsidiedatabank heeft alvast de ambitie om alle maatregelen te bevatten waar 
ondernemingen beroep op kunnen doen. In de bijlage 1 vindt u als antwoord op uw 
eerste vraag de in de subsidiedatabank opgenomen maatregelen.

Daarbij vindt u in eerste instantie de titel van de maatregel. De tweede kolom geeft 
de administratie weer die de maatregel beheert. Gezien uw vraag enkel de Vlaamse 
maatregelen betreft, werden de maatregelen uitgaande van Europese, federale, 
provinciale of gemeentelijke overheden niet opgenomen. De subsidiedatabank houdt 
in principe niet alle maatregelen uitgaande van gemeentelijke overheden bij. Van al 
de andere overheden is de ambitie om deze wel bij te houden.

De derde kolom geeft aan welke maatregelen geregionaliseerd werden. 

Verdere detaillering kan u zelf opnemen door binnen de subsidiedatabank uw eigen 
selectie op maat te maken.

2. Deze budgetten kan u terugvinden in het begrotingsdecreet zoals jaarlijks gestemd 
wordt in dit parlement of in de jaarverslagen van de entiteiten die de 
subsidiemaatregelen beheren. Zoals u weet variëren deze budgetten doorheen de 
jaren.

http://www.subsidiedatabank.be


3. De doelgroep van elke maatregel kan u kwalitatief terugvinden bij de beschrijving van 
de maatregel in de subsidiedatabank. Het geheel van de maatregelen bevat uiteraard 
zowat het hele ondernemersbestand in Vlaanderen.

4. De maatregelen waarbij een "R"werd geplaatst in de derde kolom. 

BIJLAGE

Overzicht steunmaatregelen


